

ЗВЕРНЕННЯ **депутатів Запорізької міської ради до Кабінету Міністрів України**

Запоріжжя є одним з найбільш урбанізованих, індустріальних та екологічно ускладнених міст України. Екологічна ситуація в м.Запоріжжя формувалася протягом тривалого періоду за рахунок використання ресурсо- та енергоємних технологій. Ці та інші чинники призводять до забруднення атмосферного повітря.

Екологічна ситуація в місті погіршується кліматичними особливостями регіону та існуючою забудовою, коли основний промисловий вузол з усіх боків оточений житловими районами.

Систематичні спостереження за вмістом забруднюючих речовин в атмосферному повітрі міста проводяться Запорізьким обласним центром з гідрометеорології та Державною установою «Запорізький обласний центр контролю та профілактики хвороб МОЗ України».

За даними досліджень ДУ «Запорізький обласний центр контролю та профілактики хвороб МОЗ України» у зоні житлової забудови під факелом викидів промислових підприємств у 2022 році відібрано 4309 проб атмосферного повітря. Перевищення гранично допустимих концентрацій забруднюючих речовин виявлено у 729 пробах, що складає 17,0% від загальної кількості проб. Перевищення гранично допустимих концентрацій забруднюючих речовин у 2022 році були зафіксовані по пилу, фенолу, сірководню, формальдегіду, сірковуглецю, азоту діоксиду та ангідриду сірчистому (одноразово від 1,1 до 3,1 ГДК).

За даними спостережень за якістю атмосферного повітря, які проводяться Запорізьким обласним центром з гідрометеорології на 5-ти стаціонарних постах у 2022 році середньомісячні концентрації по місту перевищували ГДК в 1,22 раз по двооксиду азоту, в 1,46 раз по фенолу і в 1,63 раз по формальдегіду.

Забруднення повітря викидами промислової зони підтверджені дослідженнями, але з минулого літа до забруднення додався не характерний для міста сморід, як зазначають мешканці – запах йоду, паленої пластмаси та гуми.

Цей сморід відчувається, особливо в нічні часи та зранку.

Дотримання вимог екологічного законодавства суб'єктами господарювання встановлюється виключно під час проведення відповідних перевірок - заходів державного нагляду (контролю).

Державний контроль у сфері охорони навколишнього природного середовища, раціонального використання, відтворення і охорони природних ресурсів, зокрема на території міста, здійснюється Державною екологічною інспекцією Південного округу (Запорізька та Херсонська області), якою за результатами перевірок вживаються заходи реагування до порушників природоохоронного законодавства.

Відповідно до Закону України «Про основні засади державного нагляду (контролю) у сфері господарської діяльності» процедура проведення позапланових перевірок підприємств суттєво ускладнена та обмежені їх підстави. Так, підставою для здійснення позапланових заходів є звернення фізичних та юридичних осіб про порушення суб'єктом господарювання вимог законодавства. Але ж позаплановий захід у цьому разі здійснюється тільки за наявності згоди центрального органу виконавчої влади на його проведення.

Наразі, відповідно до вимог постанови КМУ від 13.03.2022 № 303 «Про припинення заходів державного нагляду (контролю) і державного ринкового нагляду в умовах воєнного стану» припинено проведення планових та позапланових заходів державного нагляду (контролю) на період воєнного стану. Протягом періоду воєнного стану дозволено здійснення позапланових заходів державного нагляду (контролю) в окремих сферах, зокрема за наявності загрози, що має значний негативний вплив на права, законні інтереси, життя та здоров'я людини, захист навколишнього природного середовища та забезпечення безпеки держави, виключно на підставі рішення центрального органу виконавчої влади, що забезпечує формування державної політики у відповідній сфері.

Законодавством не передбачено здійснення оперативних, рейдових перевірок, що унеможлиблює швидко виявити порушника. Таким чином, контролюючі органи не можуть оперативно реагувати на порушення природоохоронного законодавства, в тому числі й на звернення громадян.

Враховуючи зазначене, звертаємося до Вас з проханням розглянути можливість внесення змін в діюче законодавство в частині спрощення процедури проведення позапланових перевірок дотримання вимог природоохоронного законодавства, а також стосовно впровадження механізму оперативного реагування органами державного нагляду на забруднення атмосферного повітря.

Секретар міської ради

Анатолій КУРТЄВ